

Esej "Inspiracija koja me inspiriše" učenice Eme Kulosmanović ponio titulu najboljeg u projektu "Zaori dublje, proširi brazde"

Ova godina nas je u mnogo čemu iznenadila. Svima će nam ostati u sjećanju pandemija virusa COVID-19. koja je na trenutak zaustavila svijet, ali ne i mlade ljude u namjeri da pišu istoriju budućnosti. Uprkos vanrednim prilikama, održan je jubilarni deseti projekat „Zaori dublje, proširi brazde“ u organizaciji Studentskog biznis centra i Univerziteta Donja Gorica. Oko 100 maturanata i srednjoškolaca iz cijele Crne Gore okupilo se na online platformi i realizovalo prvi online projekat ovog tipa u našoj zemlji. Učenice trećeg razreda Gimnazije „Tanasije Pejatović“: Katarina Terzić, Nevena Bojović i Ema Kulosmanović učestvovala su u dvodnevnom aktivnostima, gradile timski duh i sticale nova iskustva.

Projekat je realizovan 08. i 09. maja širom Crne Gore. Učesnici su imali mogućnost da upoznaju prijestonicu i kroz zanimljive pitalice i asocijacije iskažu svoje znanje i steknu nove prijatelje. Formirani su timovi čiji su članovi bili iz različitih regija zemlje i kroz Treasure Hunt aktivnosti su iskazali svoju kreativnost i složnost. U okviru ovog projekta, krunisana je i X Berza Preduzetničkih ideja.

Ovaj preduzetničko-inovativni projekat pomogao nam je da razvijemo svoje sposobnosti i pokažemo kako granice ne postoje. Ovo je bila izuzetna prilika za članice Preduzetničkog tima škole, vođene mentorstvom profesorice Adise Malagić. Upravo kroz ovakva dešavanja imamo mogućnost da pokažemo kako svojim znanjem i vještinama možemo promijeniti svijet na bolje i stvoriti novu, svjetliju budućnost, koračajući preko trnja do zvijezda. Cilj ovog poduhvata jeste da mladim ljudima podigne svijest o značaju inovacija i da im prezentuje neke od načina pretvaranja ideja u djela. Takođe, jedan od ciljeva jeste i da stvori mreže među mladima, kako društvene, tako i akademske, a jednog dana i poslovne, radi osmišljavanja i realizacije ideja i inovacija. Kroz ove aktivnosti, mladi imaju priliku da otkriju svoje talente i pronađu adekvatne informacije za donošenje odluke oko budućeg životnog poziva, studija i daljeg usavršavanja.

Učenice Gimnazije potvrdile su dugogodišnju tradiciju naše škole kao prestižne. Pokazale su kako se može uplesti istorija i ostala opšta znanja sa inovacijama u cilju otvaranja široke perspektive budućnosti. Luča znanja sija poput Njegoševog Luče Mikrokozme, obasjava ugled grada, ali i škole koja ispraća generacije talentovanih ljudi koji ostavljaju neizbrisive tragove. Inovacije su pokrenule ovaj projekat, a upravo je jedna takva zaslužna za inspiraciju za pisanje eseja koji je ponio titulu najboljeg. Napisala ga je Ema Kulosmanović, učenica III-2. Prema riječima organizatora, kroz ovaj rad je iskazan literalni talenat, a izdvojio se i posebnim načinom opisivanja zadate teme. Sve tri učenice dobile su sertifikate za učestvovanje na ovom istraživačkom poduhvatu, a Ema je za svoj esej dobila i prigodnu nagradu. Učesnice su izjavile kako im je važan podstrek koji imaju od mentora i škole koja im pruža podršku u individualnom razvoju ličnosti.

Uz pomoć studenata i sjajnih mentora, imale smo priliku da prošetamo bulevarom znanja i pokažemo šta znači kada naporan rad urodi plodom. Akcenat je, naravno, bio na poznavanju istorije naše zemlje, stvaralaštvu gorostasa naše kulture, Petra II Petrovića Njegoša, ali i na očuvanju bogate tradicije. Jedan od zadataka bio je i da napišemo pjesmu o svom timu. Dio koji se odnosi na ovo iskustvo, možete pročitati u nastavku:

„...Iskreni svi smo i timski igrači,
Vodi nas ideja da zajedno smo jači!
Čuvajmo zemlju i njene blagodati,
Ne može nam pandemija na put stati;
Širimo brazde, sijemo znanje,
Ono će biti naše imanjanje.
Zaori dublje proširi brazde

Jer na kraju, ono što zasijemo,
Jedino izraste!“

**Učesnice preduzetničko-istraživačkog projekta
“ Zaori dublje , proširi brazde”**